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ATA N°. 011/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e dois
dias do mês de março de 2016. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os
Vereadores: JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, MARCELlNO
DONIZETE RIBEIRO, GENIVALDO BELO DA SILVA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, PAULO
FERNANDEZ DE SOUZA, CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES e MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA
SILVA. O Presidente EDUARDO LUIZ PARRON em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a
sessão. Agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.? 010/2016, que
após lida, foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o Ofício n.? 055/2016 que encaminhou
cinco Projetos de Lei. A Saber. Projeto de Lei n.? 003/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura
de Crédito Especial no valor de R$ 8.771,00 (oito mil setecentos e setenta e um reais)"; Projeto de
Lei n.? 004/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza o Executivo Municipal a Abrir no corrente
exercício Financeiro o crédito adicional suplementar no valor de R$ 85.315,00 (oitenta e cinco
mil, trezentos e quinze reais)"; Projeto de Lei n.? 005/2016 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre
abertura de Crédito Especial no valor de R$ 191.030,00 (cento e noventa e hum mil e trinta reais)
destinado a atender despesas com a aquisição de terrenos para construção de Escola e
aquisição de equipamentos para a Secretaria Municipal de Saúde"; Projeto de Lei n.? 006/2016
com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 248.750,00
(duzentos e quarenta e oito mil, setecentos e cinquenta reais) destinados a ampliação, Reforma e
Melhorias do Centro Comunitário 'para o Desenvolvimento do Turismo Local, em Convênio com o
Ministério do Turismo Local, em Convênio com o Ministério do Turismo/Caixa Econômica
Federal, e dá outras providências"; Projeto de Lei n.? 007/2016 com a seguinte súmula: "Dispõe
sobre abertura de Crédito Especial no valor de R$ 42.000,00 (quarenta e dois mil reais) referente
a Devolução de Saldos de Recursos e de Aplicações Financeiras do Convênios n.? 334/2013
SEDU/PAM 2013 e n.? 041/2012 SESAlFUNSAUDE e n.? 34/2013 SEDEC-MI. Foram lidos os ofícios
de números 006/2016 e 007/2016 de autoria do vereador Antônio de Souza Ramalho que serão
anexados a esta Ata. Findo o período de Expediente passou se então para a Ordem do Dia. Não havia
matérias a serem votadas na Ordem do Dia passou-se então para as Explicações Pessoais. O
vereador Claudiomir Aparecido Antunes saudou a todos em seguida relatou sua visita a Brasília onde
esteve no gabinete do deputado Luiz Nishimori reivindicando um barracão industrial para nossa cidade
e recebeu dele a notícia de que é um empreendimento difícil de conseguir. Em outro pedido, solicitou ao
deputado recursos para que fosse recapeado o asfalto no perímetro urbano de nossa cidade e também
implantação onde ainda não tem. Sobre este pediu comunicou que o deputado pediu para que fosse
feito o projeto e enviado a seu gabinete, mas ainda assim, ponderou dizendo que o período não é bom
para novas solicitações. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva
saudou a todos em seguida pediu ao secretariado desta Casa de Leis que enviasse ofício ao chefe do
Departamento de Estradas e Rodagem pedindo para que fossem reparadas todas as rodovias da malha
rodoviária de nossa região e principalmente as ruas de nossa cidade que são de responsabilidade deste
órgão. Pediu para que fosse pedido no mesmo ofício que o DER mande um fiscal para acompanhar os
serviços. Disse que a equipe faz reparos em uma parte e deixa outra para traz, pulando pedaços
críticos. Falou que algumas vezes a equipe que está fazendo reparos deixa o serviço pela metade ainda
com material suficiente para terminar. Em outro assunto recorrente disse que não aguenta mais tanta
reclamação sobre os altos valores cobrados no Imposto Predial e Territorial Urbano neste ano de dois
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mil e dezesseis relatando que os reclamantes acusam o corpo legislativo pelas altas taxas. Lembrou
que foi acordado entre executivo e legislativo municipal que o valor do reajuste seria de dez por cento,
quando na verdade foi de vinte por cento. Quem tem procurado o setor de tributação da prefeitura tem
ido embora ainda mais descontente. Disse que as taxas que acompanham as cobranças são desde dois
mil e nove, mas esta nova tabela aprovada em dois mil e quatorze arrebentou com qualquer orçamento
familiar. Lembrou novamente que os vereadores aprovaram dez por centro e a prefeitura acrescentou
dez por cento acompanhando o aumento de taxas do estado do Paraná. Disse que todo contribuinte se
irrita com os vereadores todas as vezes que pegam no carnê de IPTU, até porque este ano foi
acrescentado a cobrança de uma nova taxa, mesmo percebendo toda recessão que vive atualmente
nosso país. Sugeriu que a arrecadação fosse aumentada através da cobrança de impostos na área
rural, transporte de gato e averbação de matas ciliares, não cobrar do povo. Para piorar, quem não
vinha pagando seus impostos regularmente, agora se veem obrigados a pagarem tudo de uma só vez.
Sugeriu que a prefeitura adquira duas motocicletas e coloque fiscais fixos para fiscalizar as
transferências de gado e transferências de Cana de Açucar. Caso fosse feito isso, a os valores
alcançados seriam duas vezes maiores que a arrecadação do IPTU e não deixaria que a situação
ficasse tão cara para o cidadão de Itaguajé. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador
Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida rebateu a críticas que acusam os vereadores
de terem ido até a capital federal a passeio dizendo que se trata de três vereadores que sabem
conversar e fazer solicitação a favor de nossa cidade. Relatou que os vereadores Paulo Fernandez e
Claudiomir Antunes estiveram no gabinete de vossos deputado enquanto ele esteve no gabinete do
deputado federal Enio Verri e foi atendido por assessores. Disse que recebeu deles a notícia de que o
deputado Enio Verri dispôs de uma emenda parlamentar para nossa cidade para que seja melhorado as
instalações do Conselho Tutelar. Além de mobília, foi solicitado um novo veículo para atender aquele
órgão. Avisou que quando este veículo chegar irá de fato passear pelas ruas da cidade exibindo a
conquista que se iniciou com a busca por recursos nesta última viagem. Disse que jamais largaria seus
compromissos para simplesmente viajar até Brasília a passeio, até porque seu trabalho naturalmente
obriga a estar em grandes eventos Brasil afora. Fez cobranças ao prefeito municipal e assessores
pedindo que seja feito um trabalho de conscientização para que as pessoas joguem lixos e entulhos no
local e dia certo. Com as constantes chuvas, é comum que ervas daninhas cresçam de forma mais
acelerada, exigindo um 'cuidado mais intenso quanto a limpeza de canteiros, vias e logradouros
públicos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de Souza saudou a
todos em seguida relatou que junto aos vereadores Claudiomir Aparecido Antunes e Marcelino
Donizete Ribeiro esteve em Brasília - DF. Reforçou os objetivos explicados pelo vereador Claudiomir
Antunes e acrescentou que foram todos bem recebidos, superando até as expectativas. Comunicou
que esteve em conversar com o prefeito de uma cidade de pouco mais de vinte e sete mil habitantes e
ouviu dele os relatados que há muito tempo o ponto biométrico foi implantado em sua cidade, obrigando
a todos os funcionários cumprirem com esta obrigação. O referido prefeito acrescentou que há câmeras
que monitoram o uso do ponto e que há médicos pensando em pedir demissão por não concordarem
com esta obrigatoriedade. Em face a este problema, o prefeito disse que não pode pagar pelos
funcionários contrários a esta ordem e que não vai prestar contas a promotoria de sua comarca por
problemas desta natureza. Disse até que pensa em remunerar melhor os funcionários para que se
adequem. Reforçou o pedido de sessões anteriores onde o vereador José Bonfim pediu por acesso a
cadeirante na rodoviária municipal e explicou que todos os projetos das diferentes esferas de governo
exigem acesso a cadeirantes. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim este disse que hoje um
cidadão cadeirante esteve em nossa cidade acompanhando a diretoria da empresa que está com obra
em nossa cidade e seu acesso não foi possível, fazendo com que ficasse do lado de fora da sala onde
foram recebidos estes dirigentes. De volta ao vereador Paulo Fernandez este lembrou que já são
muitos os cadeirantes, inclusive as cadeiras de hoje em dia são equipadas com pequenos motores e
relatou que há um cidadão que reside no conjunto Moradia das Flores que anda normalmente pela
cidade com um equipamento deste tipo, mas lamenta que por falta de rampa de acessibilidade seu
trafego se restringe a ruas e avenidas. Por derradeiro pediu que fossem feitas adequações para que
não aconteçam acidentes com este e nenhum outro cidadão portador de deficiência. Em seguida
agradeceu e despediu-se. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida
comentou os dois ofícios que foram lidos em fase de Expediente que seguirão anexados a presente
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Ata. Disse que não é contra colocar pessoas para trabalhar, mas em caso de dar uma gratificação a um
funcionário, que seja concedida na área de atuação do funcionário, não em outra que o mesmo nem
conhece. Relatou sua recepção ao deputado Luiz Nishimori, representado nesta Casa de Leis pela
bancada do DEM porque é um dos parlamentares que lutam para que seja doado um ônibus para a
Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos. Contou a história de um prefeito da região que
adquiriu três bicicletas para que fossem usadas por funcionários que precisavam sair de seu local de
trabalho, economizando assim o dinheiro que seria gasto com combustível de motocicleta. Disse que
alertou ao prefeito Jairo Parron quando eleito para que o mesmo não fizesse contratações, prevendo
que a arrecadação fosse cair, o que de fato vem acontecendo nos dias atuais. Como exemplo disse que
o repasse caiu 5% no ano passado e agora com a instabilidade do governo federal, esta queda pode
ser ainda maior. Sobre as contratações de duas Assistentes Sociais questionou porque não contrata
também alguns servidores para serviços gerais, tendo em vista a necessidade. Em a parte permitido ao
vereador Paulo Fernandez este sugeriu que havendo vaga, contrate logo a pessoa, porque pode-se
chegar ao fato de vencer o concurso dos cidadãos em espera. De volta ao vereador Antônio Ramalho
este disse que se podem contratar duas assistentes sociais, pode-se também contratar pessoas para
serviços gerais. Alertou para o fato de que a pessoa que passou para serviços gerais, não pode ir para
outro cargo, porque assim deixa ainda o quadro de funcionários em desfalque e citou como exemplo
seu filho que passou em um concurso para o Cargo de Serviços gerais e nunca fez outra coisa a não
ser ficar neste cargo. Disse já saber que esta situação está prestes a acontecer novamente, onde uma
pessoa assume o cargo de Agente de Serviços Operacionais mas logo em seguida vai ocupar um outro
cargo, por ser um compromisso de campanha. Voltando a falar de seus dois ofícios protocolados nesta
Casa de Leis disse que o ofício de número vinte e oito é um pedido de todos os vereadores e tudo
coisas possíveis de se fazer. Lembrou que há algumas reivindicações que já foram atendidas, entre
elas a troca de local onde era realizada a Feira do Produtor o que acabou se tornando um caso de
sucesso. Relatou o início da fase regional dos jogos escolares da categoria de base e disse que a
categoria até doze anos só tem atletas de nossa cidade, onde Itaguajé venceu por cinco a zero na
cidade de Santo Antônio do Caiuá. Na outra categoria estão presentes dois atletas também filhos de
nossa cidade e esta equipe também conquistou a vitória. Disse que a delegação esportiva de Itaguajé
causou admiração a alguns pais daquela cidade que se entusiasmaram para trazer seus filhos para
ficarem alojados e treinar-aqui em nossa cidade. Por fim, convidou a todos os vereadores a participarem
da próxima etapa que será realizada aqui em nossa cidade. Em seguida agradeceu e despediu-se. O
vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida concordou com as
reclamações do vereador Genivaldo Belo da Silva onde este disse que os serviços de reparo nas ruas
de Itaguajé executadas pelo DER estão sendo mal feitas, deixando pedaços críticos para trás mesmo
com material para terminar e acrescentou que aqui em nosso município acontece a mesma coisa com
os serviços executados pela Prefeitura. Disse que o operador de máquinas faz o serviço do jeito que
acha melhor deixando a desejar e fazendo algumas vezes com que a prefeitura desperdice dinheiro.
Comunicou que deixará o Partido PMDB em alguns dias e tentará se filiar a PSC conforme já foi aceito
pelo presidente. Disse ainda que se lá não der certo vai para o partido Democratas. Em seguida
agradeceu e se despediu. O presidente Eduardo Luiz Parron comunicou que o prefeito está em
viagem a capital e o vereador Dejaci Dias o acompanhou. Disse também que a equipe que foi a
Curitiba estará em audiência amanhã com o deputado Tiago Amara!. Nada mais havendo a tratar, o
presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a
sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a presente ata que após lida e
aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes.
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